

第85届奥斯卡奖提名名单揭晓

《林肯》领跑，李安入围最佳导演

□新华社洛杉矶1月10日电

美国电影艺术与科学学院10日凌晨在洛杉矶揭晓了第85届奥斯卡奖提名名单。由史蒂文·斯皮尔伯格执导的传记片《林肯》一举夺得包括最佳影片和最佳导演在内的12项提名，成为最大赢家。

当天，执导电影《泰迪熊》的知名影人塞思·麦克法兰和人气女演员埃玛·斯通出任司仪，在塞缪尔·戈尔德温剧院宣读了提名名单。麦克法兰还将担任于2月下旬举行的奥斯卡颁奖典礼主持人，而这种一人兼两职的情况自1972年以来尚属首次。

在最佳影片提名中，讲述美国第16任总统亚伯拉罕·林肯生前最后时光的《林肯》脱颖而出，以12项提名领跑全场，也延续了该片此前在第70届美国电影电视金球奖上包揽7项提名的佳绩。

除《林肯》外，其他8部影片获得最佳影片提名。其中，李安执导的首部3D奇幻大片《少年派的奇幻漂流》共获11项提名，戴维·拉塞尔执导的《乌云背后的幸福线》与汤姆·胡珀执导的歌舞片《悲惨世界》同获8项提名，而本·阿弗莱克自编自演的政治惊悚片《逃离德黑兰》拿到7项提名。此外，女导演凯瑟琳·比奇洛执导的动作片《刺杀本·拉丹》、好莱坞鬼才导演昆汀·塔伦蒂诺执导的废奴题材西部片《被解放的迪亚戈》、法语故事片《爱》和独立制作精品

《南方的野兽》都表现不俗。

最佳导演奖项的角逐者为史蒂文·斯皮尔伯格、李安、戴维·拉塞尔、《爱》的导演米夏埃尔·哈内克和执导《南方的野兽》的本·塞特林。

在表演类奖项方面，主演《林肯》的奥斯卡两届影帝丹尼尔·戴-刘易斯、奥斯卡影帝丹泽尔·华盛顿（《迫降航班》）、休·杰克曼（《悲惨世界》）、布拉德利·库珀（《乌云背后的幸福线》）和杰昆·菲尼克斯（《大师》）入围最佳男主角。



李安执导的《少年派的奇幻漂流》共获11项提名（资料图片）

最佳女主角的有力竞争者则包括杰西卡·查斯坦（《刺杀本·拉丹》）、珍妮弗·劳伦斯（《乌云背后的幸福线》）、埃曼努埃尔·里瓦（《爱》）、奎文赞妮·沃利斯（《南方的野兽》）和娜奥米·沃茨（《海啸奇迹》）。

获最佳男配角提名的演员是：艾伦·阿金（《逃离德黑兰》）、罗伯特·德尼罗（《乌云背后的幸福线》）、菲利普·西摩·霍夫曼（《大师》）、汤米·李·琼斯（《林肯》）、克里斯托弗·沃尔茨（《被解放的迪亚戈》）。

获最佳女配角提名的演员是：艾米·亚当斯（《大师》）、萨莉·菲尔德（《林肯》）、安妮·海瑟薇（《悲惨世界》）、海伦·亨特（《亲密治疗》）、杰基·韦弗（《乌云背后的幸福线》）。

《爱》《孤筏重洋》《否》《皇室风流史》和《战地巫师》5部作品获得最佳外语片提名。

入围最佳动画长片的是《勇敢传说》《科学怪狗》《通灵男孩诺曼》《神奇海盗团》和《无敌破坏王》。

第85届奥斯卡颁奖典礼定于2月24日在洛杉矶杜比剧院举行。

图说文娱



李玲玉公开向王昆道歉

11日晚，“甜歌皇后”李玲玉做客吉林卫视《大牌生日会》。在节目中，李玲玉首度披露当年的罢演风波及她与恩师——东方歌舞团前团长王昆的恩怨，因为她一直埋怨王昆，所以才离开了东方歌舞团。最后，李玲玉首次公开向王昆道歉。据悉，由胡玫执导的电视剧《曹操》也将在春节期间与观众见面，李玲玉在剧中饰演曹操的原配丁夫人。（综合）



《北京遇上西雅图》3月上映

爱情喜剧电影《北京遇上西雅图》将从3月15日起在全国上映。影片讲述了汤唯扮演的“败金女”文佳佳和吴秀波扮演的“落魄叔”弗兰克在西雅图邂逅之后，发生的异国爱情故事。1月10日，导演薛晓路携主演汤唯、吴秀波亮相北京新闻发布会。薛晓路说：“影片中的浪漫，不是下雨天给你打把伞，或在你窗口摆满99朵玫瑰，而是在你困难时伸出臂膀，在痛苦时给你安慰，因为幸福是一种体验。”（新华）

新专辑《十二新作》发布会在京举行

周杰伦抱怨方文山写歌词退步

□据《羊城晚报》1月11日B1版

10日，周杰伦的新专辑《十二新作》发布会在北京举行。周杰伦自曝已练出八块腹肌，还抱怨方文山当了爸爸后不会写歌词了。

周杰伦为了新专辑疯狂健身，瘦了10多公斤，而且新造型颇为花哨。他

说自己年龄越大越想穿得花哨，还称已练出八块腹肌。周杰伦感慨道：“我出道已经12年，许多妈妈带着孩子来看我，我不想让孩子以为妈妈喜欢一位大叔。”

出道12年的周杰伦表示，新专辑在风格上除了保持中国风，还有一些新突破。当被问到其新歌是否请方文山

写歌词时，周杰伦抱怨：“方文山当了爸爸后都不会写歌词了，但他还是帮我写了一些。”据悉，方文山此次为周杰伦写了6首歌的歌词。

周杰伦与昆凌的绯闻已传了两年，那么曾扬言35岁结婚的周杰伦是否会兑现自己的承诺呢？周杰伦说：“现在我33岁，还早，我说话算话。”

胡文阁成梅派男旦第三代传人

□新华社北京1月11日电（记者 赵琬微）

“梅派男旦传人传承仪式”10日在北京举行。北京京剧院演员、梅派青衣胡文阁从梅派艺术掌门人梅葆玖先生手中接过一把使用多年的洒金扇，正式成为梅派第三代传人。京剧表演艺术家叶少兰、梅兰芳义女卢燕出席见证。

胡文阁自11岁起学戏，曾于20世纪80年代步入歌坛并涉足海外音乐剧。20世纪90年代，他认识了梅兰芳义女、著名影人卢燕女士，在其劝说下投身梅派艺术。自2001年起，胡文阁拜梅葆玖为师学艺十载，专攻梅派青衣。当日，梅葆玖回忆初识胡文阁的印

象时说：“他自身条件不错，表演大方、自然，是男旦的好苗子。我把父亲的音像资料给他，让他学习掌握。”

在传承仪式现场，78岁的梅葆玖神采奕奕，从“功夫”“人品”等方面与徒弟胡文阁对谈，阐述了梅派艺术传承的要义。梅葆玖说，父亲梅兰芳一生为京剧艺术献身，遵循的是“中正平和”的观念。男旦的表演虽然是“男扮女”，但不是扭捏作态的模仿，而是一条中正的路。希望胡文阁继续踏踏实实学艺，本本分分做人。

据了解，作为北京京剧院的“男旦头牌”，胡文阁将于2013年5月在北京长安大戏院演出《穆桂英挂帅》《梅华香韵》《凤还巢》《太真外传》等名剧。



胡文阁剧照

（资料图片）

通知

洛阳经济技术开发区医药城西区各业主：

经大多数业主同意，业主委员会决定请业主自本通知登报之日起30天内到医药城项目指挥部办理征迁安置及有关手续，在此期间内签订协议每户奖励1万元及双气安装费。

特此通知
医药城西区业主委员会